CORRECTION DU  TRAVAIL DES CM1 LUNDI 30 ET MARDI 31 MARS

FRANCAIS

CONJUGAISON

LES TEMPS SIMPLES ET LES TEMPS COMPOSES
Robinson Crusoé a quitté l’Angleterre où il est né. Il était marin sur un navire marchand. Tout d’abord, il était allé au Brésil où il était devenu riche. Puis, il a décidé de reprendre la mer mais son bateau a échoué sur une île à cause d’une tempête qui faisait rage. Seul survivant, Robinson construit, chaque jour, un abri et tient un journal dans lequel il décrit sa vie quotidienne. Un jour, alors qu’il explore l’île, Robinson Crusoé aperçoit des indigènes qui détiennent un prisonnier. Il l’aide à s’évader et le nomme Vendredi. Plus tard, ils réussiront tous les deux à trouver un bateau et ils rejoindront l’Angleterre.
Lire le texte et répondre aux questions : 

Qui est le personnage principal de ce  récit ? Le personnage principal est Robinson Crusoé.
Quel est son métier ? Il est marin, il navigue sur des navires marchands (ce n’est donc pas un marin militaire.)
Où s’est-il enrichi ? Il s’est enrichi au Brésil.
Que lui est-il arrivé ? Lors d’une traversée du Brésil vers l’Angleterre, son bateau a sombré à cause d’une tempête. Il a fait naufrage sur une île.
Qui a-t-il rencontré et comment ? Il a rencontré un prisonnier des indigènes de l’île. (je rappelle que le mot « indigène » signifie habitant du lieu et non sauvage).
A ton avis pourquoi appelle-t-il son nouveau compagnon « Vendredi » ? Il a appelé son compagnon « Vendredi » car il l’a délivré un vendredi et connaissait le jour parce qu’il écrivait un journal de bord quotidien.
Travail sur les pronoms : 

Qui est « IL » dans « il était devenu riche » ? = Robinson
Qui est « IL » dans « il explore l’île » ? = Robinson
Qui est « L’ » dans « il l’aide » ? = Vendredi
Qui sont « ILS » dans « ils réussiront » ? = Robinson et Vendredi
A quoi correspond « SA » dans « sa vie quotidienne » ?= « sa » =la sienne = celle de Robinson
Qui sont « TOUS LES DEUX » dans « réussiront tous les deux » ?= Robinson et Vendredi
Relever tous les verbes du texte et donner leur infinitif.

a quitté ………quitter




construit,…………construire
est né……………….naître




tient…………tenir
était…………….être





décrit……………décrire
était allé………..aller





explore…………..explorer
était devenu…………..devenir



aperçoit……….apercevoir
a décidé……..décider




détiennent………..détenir
a échoué………….échouer




aide…………..aider
faisait……………..faire




nomme…………nommer

réussiront………………réussir



rejoindront…………..rejoindre
Classer les verbes conjugués du texte en deux colonnes : verbes à la forme simple et verbes à la forme composée.

Verbes à la forme simple : était…………….être / faisait……………..faire / construit,…………construire / tient…………tenir / décrit……………décrire / explore…………..explorer / aperçoit……….apercevoir / détiennent………..détenir / aide…………..aider / nomme…………nommer / réussiront………………réussir / rejoindront…………..rejoindre
Verbes à la forme composée : a quitté ………quitter / est né……………….naître / était allé………..aller / était devenu…………..devenir / a décidé……..décider / a échoué………….échouer

GRAMMAIRE
LE COMPLEMENT DU NOM : exercice d’entrainement
Transforme les GN avec adjectifs en GN avec complément du nom

Exemple : le drapeau français = le drapeau de la France

Un produit marin …………………….un produit de la mer
Un tissu laineux……………………….un tissu en laine
Le dérèglement climatique………………………….le dérèglement du climat
Une coutume campagnarde………………une coutume de la campagne (ou à la )
Un temps hivernal…………………………un temps d’hiver
Un lait chocolaté………………………..un lait au chocolat
Des couverts métalliques…………………….des couverts en métal
LE COMPLEMENT CIRCONSTANCIEL

Compléter les phrases suivantes avec un complément circonstanciel de temps : je vous propose des solutions mais vos propositions peuvent être justes.
Les cerisiers sont en fleur.

Au printemps…………………..  ou ……..ce matin ou chaque année, à cette époque,…………….

Ils joueront aux cartes.

Ce soir,………………. Ou la prochaine fois,………………… ou ………..bientôt………….

Les arbres se sont courbés sous le vent.

Pendant la tempête,………………ou l’hiver dernier…………………

Vous irez au théâtre.

Quand vous serez plus âgé………………….. ou aux prochaines vacances,……………ou ce  soir……………..

Mes grands-parents réunissaient la famille.

Tous les ans, ………………….pour Noël, …………….à chaque anniversaire,…………………
ORTHOGRAPHE

LA LETTRE MUETTE FINALE

Ecrire un nom à partir de chaque verbe
Accorder………………..un accord
Débuter………………….le début
Débarrasser …………………….un débarras
Bondir……………………un bond
Camper……………………………le camp
Ajouter…………………….un ajout
Retarder………………………..le retard
Tapisser………………………un tapis
DICTEE DE MOTS
Apprendre les 10 mots par cœur et les réciter par écrit
Un auteur / une aventure / le chevalier /  principal / enchanté / merveilleux / combattre / servir / terrible / un récit

LECTURE COMPREHENSION

« les Robinsons de l’île Tromelin ». lire de la page 33 à 45 puis faire les fiches jointes.
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Tout le monde
construit la pirogue
ensemble.

Le fosty dit que la
pirogue est trop petite
pour tout le monde.

Les blancs laissent trois
mois de nourriture aux
esclaves.

Les noirs restent sur
Ile de Sable.

Les esclaves regardent
partir Ia pirogue.

Les blancs promettent de
revenir chercher les esclaves.

Les blancs partent
seuls sur la pirogue.
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Ce sont les esclaves abandonnées sur I'ile de Sable.

Ils veulent récupérer I'eau de pluie pour pouvoir boire car il n'y a pas de riviére sur
Ile.

Cette fois-ci le vent a changé de direction et a redoublé de violence. La pluie s'est
intensifiée et la mer a grondé.

La tente a été emportée par le vent en une seconde.

Ils s'agrippent les uns aux autres.

u Un cyclone est passé sur lle.
5
2020
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HISTOIRE DES ARTS : 
Tu effectueras ensuite un travail de recherche de vocabulaire dans le dictionnaire : 

prophétie / sortilège / oindre / supercherie / enclume / prodigieux
Recopier la définition dans ton cahier en précisant la nature du mot
Ce qui est important quand on cherche une définition dans le dictionnaire est de bien lire l’article en entier car la définition peut nous embrouiller davantage ;  il est donc important de lire les exemples, les synonymes, les contraires pour bien retenir la signification du mot.

Prophétie (n.f = nom féminin) : prédiction d’un événement ; oracle d’un prophète (dans cette définition, il est préférable de retenir « prédiction d’un événement car la deuxième définition peut entraîner d’autres méconnaissances comme « oracle  ou prophète ».
Sortilège (n.m. = nom masculin) : action de jeter un sort ; action qui semble magique (dans ce cas, la première définition nous donne un mot de la même famille qui est connu et la deuxième explique donc nous permet de mieux comprendre)

Oindre (v.t = verbe transitif qui donne un COD) : frotter d’huile ; en religion chrétienne, frotter d’huile sainte pour consacrer, comme pour le Christ, les prophètes, les rois.

Supercherie (n.f. = nom féminin) : tromperie calculée, fraude
Enclume (n.f.= nom féminin) : masse métallique qui supporte les chocs lors de frappes fortes (on frappe des fers à cheval avec un marteau sur l’enclume du forgeron)





    Sens figuré : se trouver entre deux partis opposés et en souffrir (être en le marteau et l’enclume)




     Nom d’un petit os de l’oreille.

Dans cette définition, il y a beaucoup de renseignements, d »’indication, pour bien comprendre le mot, il faudra alors le placer dans un contexte pour ne pas faire de confusion de sens.
Prodigieux (adj = adjectif, toujours donné au masculin dans un dictionnaire) : qui est extraordinaire par ses qualités, sa rareté, qui surprend

MATHEMATIQUES

Calcul en ligne 
n°40p155
Dans cet exercice, c’est du calcul mental écrit, qui demandait ou de savoir par cœur sa table de quatre ou de trouver le double du double (c’est-à-dire de multiplier par 2 deux fois)et de le multiplier par 10 donc d’ajouter au résultat trouvé un zéro.

7x40 = 7x2 x2 x10 = 14x2x10 = 28x10 = 280
15x40 = 15x2x2x10 = 30x2x10=60x10=600
22x40 = 22x2x2x10 = 44x2x10 = 88x10 = 880
38x40 = 38x2x2x10 = 76x2x10 = 152x10 = 1520
16x40 = 16x2x2x10 = 32x2x10 = 64x10 = 640
25x40 = 25x2x2x10 = 50x2x10 = 100x10 = 1000
120x40 = 120x2x2x10 = 240x2x10 = 480x10 = 4800
106x40 = 106x2x2x10 = 212x2x10 = 424x10 = 4240
280x40 = 280x2x2x10 = 560x2x10 = 1120x10 = 11200
340x40 = 340x2x2x10 = 680x2x10 = 1360x10 = 13600
18x40 = 18x2x2x10 = 36x2x10 = 72x10 = 720
56x40 = 56x2x2x10 = 112x2x10 = 224x10 = 2240
NUMERATION
Sachant transformer les fractions décimales en nombres décimaux (à virgule), tu peux faire l’exercice suivant : n°6p41

Segment AB : 12/10 cm = 1,2 cm ou 1cm et 2 mm 

Segment CD : 6,4 cm ou 6cm et 4 mm ou 64/10cm

Segment EF : 3cm et 4/10cm = 3cm et 0,4cm = 3,4 cm ou 3cm et 4 mm

Segment GH : 50/10cm = 5cm

Segment IJ : 104/10cm = 10,4 cm ou 10cm et 4 mm

CALCUL

L’ADDITION DES NOMBRES DECIMAUX

Faire le « cherchons ensemble » de la page 68 .  Lire le « je retiens »
Recopier la leçon (recopier le « je retiens » sans les exemples et sans la dernière flèche)

Cherchons ensemble : [image: image4.jpg]


  59,95€   [image: image5.jpg]


  9,35€
[image: image6.jpg]


  19,85€

a) pour trouver la réponse, on doit additionner tous les achats c’est-à-dire l’achat de la raquette + achat des balles + achat du sac de sport ; on va donc additionner les trois prix donnés.

59,95 + 9,35 + 19,85

Pour cette opération, on peut additionner d’abord les euros puis les centimes : 

59+9+19 = 87 € et 95+35+85 = 215 centimes

Comme on connait la conversion des centimes, on sait que 215 c font 2€15c

On continue en ajoutant 2€au 87 trouvés et on trouve 89€ et 15c

On peut aussi poser une addition en colonne : 

59 , 95

 +    9 , 35

 +  19 , 85

     8 9, 15    on a additionné comme d’habitude et on a replacé la virgule.
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  10,6€  qui correspond à 10€ et 60 centimes
On peut donc maintenant ajouter 10,6 à 89,15 et refaire la même démarche, c’est-à-dire additionner les euros ensemble et les centimes ensemble : 10+89 = 99 €  et 60+15 = 75c

Ou poser une addition en colonne


10 , 60
       + 89 , 15

         99 , 75   

La difficulté ici réside dans le fait que le teeshirt est annoncé avec un prix au dixième « ,6 » et que le total précédent est au centième « ,15 », on doit donc penser à ajouter des zéros qui facilitent le calcul.

Faire l’exercice n°1p68. 

2 5 , 5 4


7 , 1 2


6 8 , 0 4


4 3 2 , 7 0
       + 4 8 , 1 2                        + 4 , 3 6                   +2 0 , 4 0                        +   6 3 , 3 5

          7 3 , 6 6

       1 1 , 4 8                    8 8 , 4 4                           4 9 6 , 0 5 
EMC : 

Nous allons suivre une séquence sur la politesse et la civilité dans la vie en collectivité. Je vais vous proposer des fiches de réflexion régulière, d’analyse de situation.

Voici la première : 
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Décris a ton accompagnateur ce qui se passe. Que fait le garcon ? Que pense la fille ?
Pourquoi le comportement du gargon n'est-il pas « civique » ? Comment pourrait-il faire mieux ?





Bonne journée
Définition de l’adjectif « civique » (adj) : qui concerne le citoyen, son rôle dans la vie politique (avoir des droits civiques) 




                        Qui est propre au citoyen

                                                                Qui est dévoué envers la collectivité

C’est ce dernier sens de l’adjectif que nous retenons : le jeune garçon a- t –il une attitude qui prend soin de la collectivité ?

Se soucie-t-il de gêner ou non les autres membres de la famille ?

Son attitude ne relève-t-elle pas de l’égoïsme ?

Croit-il que sa liberté est au-dessus du bien commun de toute la famille ?

Ces réflexions sont celles que nous pouvons avoir quant à notre comportement en classe ou dans l’école.

MARDI 31 MARS 2020
FRANÇAIS

CONJUGAISON

Relire le texte de lundi puis recopier la leçon dans le cahier de français à l’onglet conjugaison

Exercice : 
Dans chaque phrase souligne le sujet en  bleu et entoure le verbe conjugué en rouge, indique son infinitif et dire si la conjugaison est à un temps simple ou composé.
Au début du récit, le bateau a fait naufrage. Faire au passé composé donc un temps composé
Le roman raconte la survie de Robinson. Raconter au présent donc temps simple
Il a secouru un homme et l’ a appelé Vendredi. Secourir au passé composé et appeler au passé composé donc les deux verbes sont à un temps composé
Finalement, ils parviendront à quitter l’île. Parvenir au futur donc temps simple
Une histoire vraie a ainsi inspiré l’auteur. Inspirer au passé composé donc à un temps composé
GRAMMAIRE
Le complément de verbe
 Compléter chaque phrase avec un COD
Chaque complément au choix donné doit répondre à la question : 
Depuis très longtemps, l’homme aime………………………. : l’homme aime quoi ?
Cette princesse porte……………………………… : cette princesse porte quoi ?
Jean indique………………………………. : Jean indique quoi ?
Il a raconté………………………………… : il a raconté quoi ?
Les pirates ont trouvé…………………………………….. : les pirates ont trouvé quoi ?
AUTO-DICTEE
Apprendre les phrases par cœur et les réciter sur le cahier.
L’enchanteur merveilleux annonce le prodige de l’épée.

Les chevaliers hardis combattaient des ennemis cruels.
L’aventure a eu lieu dans une forêt enchantée.

LECTURE-COMPREHENSION
Lire la fiche documentaire sur « au pays des pirates » puis répondre aux questions.
Correction de « au pays des pirates »

Quel est le nom du bateau des pirates ?

Le bateau des pirates s’appelle une brigantine.

Que signifie le drapeau rouge ?

Il signifie que lors d’un abordage, les pirates ne «feront pas de quartier » c'est-à-dire qu’ils tueront tout le monde.

Quel est le « jeu » préféré des pirates ?

Lorsqu’ils sont à bord du bateau, les pirates ne sont pas autorisés à jouer pour ne pas créer de problèmes entre eux mais lorsqu’ils sont à terre, ils aiment beaucoup jouer aux dés.

Vrai Faux

Les femmes sont autorisées à bord des bateaux. FAUX

Un pirate blessé au combat reçoit la totalité du butin.  FAUX

Pour sécher la viande, les pirates utilisent un boucan.  VRAI

Les pirates mettent du rhum dans l'eau pour tuer les microbes. VRAI

Les pirates relâchent leurs prisonniers contre une rançon. VRAI

MATHEMATIQUES

PROBLEMES
Dans les problèmes résolus n°6 et 7 p 171, les solutions sont fausses, explique et rectifie.
Problème n°6 p 171
Dans ce problème, il y a plusieurs nombres mais tous ne sont pas utiles à la résolution du problème.

Le premier travail est de repérer les nombres nécessaires au problème et laisser de côté les nombres inutiles.
A380 est le matricule de l’avion comme on pourrait dire Peugeot 2008,une Audi A4, l’avion est un Airbus A380, le nombre 380 est donc inutile à la résolution de problème.
L’erreur porte donc sur le choix des nombres à utiliser pour le calcul.

La solution est : 516 – 299 = 217

Il reste 217 places dans l’avion.

Problème n°7p171

La difficulté de ce problème en est sa rédaction ; en effet, quand il ya l’expression « de plus que » ne signifie pas systématiquement une addition. De plus, c’est important de repérer les temps de conjugaison (« compte » c’est pour aujourd’hui, en ce moment et « était » c’est pour 2006 avant)

Pour le résoudre, il est important de bien associer les dates et les nombres : 

Aujourd’hui = 859 367 habitants

2006 = ?

Mais on a une précision : le nombre d’aujourd’hui est plus grand de 20 324 qu’en 2006.

Donc le nombre d’habitants en 2006 sera inférieur (plus petit) à celui d’aujourd’hui.

859 367 – 20 324 = 839 043

En 2006, il y avait 839 043 habitants à Marseille.

CALCUL MENTAL
Faire la pyramide  DES DOUBLES en 2 minutes (les moitiés seront à faire jeudi et vendredi)
NUMERATION
N°13P37 : compléter avec des nombres à virgule ayant deux chiffres après la virgule (au centième)
	Nombre qui vient juste avant
	Nombre donné
	Nombre qui vient juste après

	13,44
	13,45
	13,46

	9,89
	9,9
	9,91

	12,78
	12,79
	12,8

	3,99
	4
	4,01


La difficulté réside dans les trois nombres en rouge. En effet, ils n’ont pas deux chiffres après la virgule écrits MAIS ils peuvent être écrits aussi avec deux chiffres après la virgule.

9,9 = 9,90

12,8 = 12,80

4 = 4,00

CALCUL :

ADDITIONS DES NOMBRES DECIMAUX

N°8P69

    4 , 5 2


6 , 8 0


1 0 , 7 8 


9 , 1 3 

 +  1 , 2 4

       + 2 , 1 5


        +   3 , 2 2                         +1 , 9 0
    5 , 7 6                         8 , 9 5                              1 4 , 0 0                         1 1 , 0 3

    4 , 4 6

 +  5 , 5 4
   10 , 0 0

Les zéros en rouge permettent de ne pas décaler les chiffres et de bien poser les additions terme à terme.

Il est indispensable de bien mettre la virgule sur la même colonne et de l’écrire dans le résultat, petite erreur fréquente !
